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Podle autorů knihy Urban Sociology, Capitalism and Modernity1 je právě zkoumání 
měst vhodnou strategií, jak nahlédnout, pochopit a vysvětlit společenskou změnu. 
Zkoumání města na počátku 20. století přijímalo tuto perspektivu jako východisko pro 
porozumění zrodu moderní – městské – západní společnosti. Proměny podoby a 
struktury měst, jejich reprezentací v umění, politice nebo ve vědě, a stejně tak 
proměny života a příběhů jejich obyvatel, zviditelňují specifickým způsobem 
společenské změny probíhající na úrovni globální, úrovni národních států, regionální 
a lokální, a to v jejich vzájemném propojení a vztazích, které se projevují 
v konkrétním místě a čase.  

Omezení záběru konference na město české a slovenské, nebo město 
československé, odráží snahu vytvořit prostor pro diskutování poznatků o změnách, 
které se měst v České a Slovenské republice dotkly, nebo se v tomto prostředí 
projevily za poslední století. Zároveň vychází z poznání, že zkoumání českých a 
slovenských měst často využívá kromě vlastních také koncepty a teoretické přístupy 
založené na výzkumu nebo zkušenosti z měst více nebo méně geograficky 
vzdálených. Otevření diskuze o tom, jak jsou tyto pojmy a teorie aplikova(tel)né v 
českém/slovenském prostředí, je součástí úvah o specifikách českých/slovenských 
měst, jakož i základem pro reflexi proměn jejich zkoumání za poslední desetiletí.  

Jak a v čem se tedy proměňovala česká a slovenská města ve dvacátém století? Jak 
se v jejich podobách a v životech jejich obyvatel projevovaly nebo přímo utvářely 
společenské, politické nebo ekonomické změny? Jak se žilo v českých a slovenských 
městech v minulosti a jak se v nich žije dnes? A jak chápeme a zkoumáme město 
minulé a současné? 

Na konferenci, která volně navazuje na konferenci Město: proměnlivá 
ne/samozřejmost pořádanou na podzim 2007, jsou vítáni badatelé a badatelky z 
oborů sociologie, etnografie, antropologie, sociální/humánní geografie, historie, 
environmentalistiky, psychologie, teorie umění a architektury, a dalších příbuzných 
disciplín. Uvítáme příspěvky seznamující publikum s výsledky empirických výzkumů 
stejně jako ty zabývající se tématikou v teoretické rovině.  

 
 
Sekce a témata: 
 

• MĚSTA A SOCIÁLNÍ ZMĚNY 
• MÍSTA A NE-MÍSTA ČESKÝCH A SLOVENSKÝCH MĚST 
• KAŽDODENNÍ MĚSTSKÝ ŽIVOT 
• PROMĚNY MĚSTSKÉ SPRÁVY 
• MĚSTSKÉ IDENITY, BIOGRAFIE A HISTORIE 

                                                 
1
 Savage, M., Warde, A., Ward, K. 2003. Urban sociology, capitalism and modernity. Basingstoke: Palgrave 



• PŘÍRODA A KRAJINA MĚSTSKÁ I NEMĚSTSKÁ 
• MĚSTO A MÍSTO VE VĚDĚ, UMĚNÍ A POLITICE 

 
Návrhy příspěvků (maximálně 300 slov) zasílejte na emailovou adresu 
mesto09@fss.muni.cz do pátku 19. 6. 2009. 
Vyrozumění o přijetí příspěvku na konferenci autoři/ky obdrží do 11. 9. 2009. 
Organizátoři konference si vyhrazují právo na výběr příspěvků k prezentaci na 
konferenci. 
 
Účastnický poplatek: 500 Kč/250 Kč (studující).  
 
Ubytování po dobu konference nezajišťujeme. 
 
Informace o možnostech ubytování, stejně jako elektronickou přihlášku a 
informace o způsobu platby naleznete na stránkách http://ivris.fss.muni.cz/mesto/. 
Přihlašujte se nejpozději do 18. 9. 2009. 
 
 
 
S případnými dotazy se obracejte také na adresu mesto09@fss.muni.cz. 
 
 
Na setkání se těší 
 
 
Slavomíra Ferenčuhová, Lucie Galčanová a Barbora Vacková 
(organizátorky) 
 


